

有關事奉的聖經原則

永明



神創造宇宙萬有，有許多定律和法則在其中；神啟示聖經，也有許多真理法則在其中(參詩一零三7)。神是獨行奇事的，但不會廢棄自己所擬定的(參伯四十八)。我們若能按照神所命的屬靈規律來生活和事奉，一切都會和諧、美好。

主耶穌教導我們說：「所以無論何事，你們願意人怎樣待你們，你們也要怎樣待人，因為這就是律法和先知。」(太七12原文) 歷代教會把主這句說話稱為「金律」，其在人們的倫理道德上有如金子般寶貴，是倫理最高的準則，應用的範圍涵蓋整個人生。

每一個事奉神的人必須按照屬靈的原則來事奉，才能合乎神的心意。有關事奉的律則，從聖經的總意來看，至少有如下幾方面：

一、事奉的人比他所作的事重要(參提後二21)

「人若自潔，脫離卑賤的事，就必作貴重的器皿，成為聖潔，合乎主用，預備行各樣的善事。」(提後二21)。耶和華對耶利米說：「你若將寶貴和下賤的分別出來，你就可以作我的口。」(耶十五19)，若分別為聖，就可以傳講神的話。聖潔的器皿才合乎主所用，這是很重要的屬靈原則。一個人生命的光景比他所做的工作更為重要，這就是大家都知道的：工人比工作重要，生命的實際情況比事奉的具體操作重要。

主耶穌在升天之前囑咐門徒說：「但聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力，並要在耶路

撒冷……直到地極，作我的見證」(徒一8，「作我的見證」原文意思是「是我的見證」)。一個事奉者在生命、品格上要「是」耶穌基督的見證(就是讓基督的生命從他身上活出來)，才能「作」基督見證；若不是基督的見證人，就不能為基督作好見證。比如我們傳揚福音，不但要口傳，更重要的是在生命和生活上彰顯福音，「是」基督的見證，我們的事奉才会有美好的果效。

二、禱告比人的努力重要(帖後三1；徒六4)

主的十二個使徒和使徒保羅都努力傳道、事奉，但保羅要帖撒羅尼迦教會的弟兄姐妹為他「禱告，好叫主的道理快快行開，得著榮耀」(帖後三1)。使徒主要的工作是「禱告、傳道」，讓耶路撒冷教會的7個執事來管理飯食等事。使徒們是先禱告，再傳道，這兩者在事奉中同佔非常重要的地位。

神是工作的主。神對人的工作，要藉著人來作，要人與神同工。可是，人沒有能力作神的工，人所能做的最大的工作就是禱告，求聖靈動工。聖靈感動人、光照人、責備人、叫人悔改、傳福音，講道才会有美好的果效(比如聖靈叫腓利到曠野去，他帶領了衣索匹亞(埃提阿伯)的太監信主，福音因此傳到了非洲。)

人當然要盡本份和努力，但神作的工比人的工作更重要。撒但的權勢是超自然的，人的力量無法抵擋，所以我們必須禱告，求神動工。藉著

禱告，可以運用神賜給教會的權柄，捆綁撒但的工作，釋放人來自由地事奉神(參太十八18)。人要作屬靈的工，必須先禱告，這是很重要的。

三、動機比行動重要(帖前二4)

愛的行動是從純潔的動機(清潔的心、無虧的良心、無偽的信心)生出來的(提後一6)，我們一生的果效是由心(包括心裡的動機)發出來的(箴四23)。使徒保羅在逼迫患難中傳福音，不是為了討人的喜歡，乃是要討那察驗我們「存心」的神的喜歡(帖前二4，原文)。在面臨屬靈考驗的重要關頭，我們討神的喜歡，還是討人的喜歡，就可以試驗出一個人的存心和內心的隱情。如果他討人的喜歡，就不是神忠心的僕人，向環境投降了。這是一件何等嚴肅的事！

我們的生活是為主作見證，還是專為自己的利益？我們的事奉是遵行神的旨意，還是為了自己在教會中的名譽、地位、權利？我們是為了神的國，還是為了自己？神都在察驗，我們將來要在神面前交帳。動機不正，所作的一切都有問題；如果是為了自己，不論多麼努力，在神面前都沒有價值。

我們應當恐懼戰兢，作成得救的工夫(可譯「活出你們的救恩」，重點就是成聖，按著神的旨意立志行事，參《豐盛的生命研讀本聖經》)。

四、榜樣比用權柄吩咐重要(參彼五3；徒二十35)

使徒彼得囑咐作長老的，不可用權柄轄制來牧養群羊，乃要作群羊的榜樣(彼前五3)。使徒保羅對以弗所教會的長老說：「我凡事給你們作榜樣。」(徒二十35)何等難能可貴！保羅作出了榜樣：在捆綁中生了屬靈的兒子阿尼西母，而且他不是吩咐，卻是請求腓利門收納這個逃奴如同弟兄(門8-16)。

世上的權力是由地位而來，屬靈的權柄是由好榜樣而來，就是以屬靈的美德來感化人。有人說，以權服人，使人口服心不服；以德服人，使人心悅誠服而自願自覺地效法。我們的主耶穌在羊的前頭走(約十4)，讓羊跟著祂的腳蹤行。主

是好牧人，祂的生活，祂的事奉，都是美好的榜樣；主替門徒洗腳，留下謙卑服侍人的榜樣。主以愛的行動帶出愛的教訓：「我怎樣愛你們，你們也要怎樣相愛。」(約十三34)

五、愛心比恩賜重要(參林前十三13，十四1)

使徒保羅在林前十二章和十四章講論屬靈的恩賜，卻在兩章中間插入「更大的恩賜」、「最妙的道」，就是愛(聖愛)。他要我們追求愛，也要切慕屬靈的恩賜(林前十四1)。恩賜是聖靈隨己意分給各人的，有很多種，目的是要眾弟兄姐妹把恩賜運用，配搭起來，造就教會(參林前十四4)。使徒彼得教導我們說：「各人要照所得的恩賜彼此服事，作神百般恩賜的好管家。」(彼前四10)恩賜越用越多，越用越好，但要在愛裡運用，如果憑我們自己老我的天性來使用恩賜，可能會出問題。縱使你有恩賜，但缺少了愛就可能會有嫉妒、紛爭；愛比一切恩賜更重要。我們要在主的愛裡尊重、珍惜別人的恩賜，讓他們的恩賜能充分運用、充分發揮，使教會得到建造。

六、恩膏比所講的道更重要(參約二27；林前十四3)

作先知講道的是要造就、安慰、勸勉人(林前十四3)。恩膏的講道有四種因素：1. 神的道，2. 聖靈的工作，3. 傳道人的靈性和品格，4. 聽道者的良心受感動。講道如果沒有恩膏的教訓，只是些道理、說教，會顯得蒼白無力；沒有聖靈的感動，就不能造就生命、安慰心靈、勸勉信徒。靠自己的口才，可能使人感到興趣，卻不能結出屬靈的果子來。

所以我們傳講神的道，要先尋求聖靈的膏抹；聖靈感動了我們自己，才能通過我們所講的道去感動別人。但要得聖靈的感動，必須對付一切罪惡，良心無虧，有愛神、愛人的心，有渴慕真道的追求，才能讓聖靈透過我們藉著熱切愛人的心所傳的道，來感動人、感化人。教會歷史上有名望的佈道家、興奮家，他們的工作所以能有美好的效果，正因為他們所傳的道有聖靈的恩

膏、聖靈的感動，使人悔改，生命得造就。

七、團隊事奉比個人事奉重要(參徒六4，十三1-3)

五旬節聖靈降臨，耶路撒冷教會的建立，是因為十一位使徒和耶穌的母親馬利亞及耶穌的弟兄們同心合意地恆切禱告(徒一13-14)；耶路撒冷教會的興旺，是因為使徒們不顧逼迫，專心禱告，傳道為事(徒六4)；安提阿教會成為一個傳福音的教會，是因為幾位先知和教師彼此配搭來事奉主，甚至一同禁食，聖靈就在他們中間動工(徒十三1-3)。使徒保羅傳福音，建造教會，先後有許多工人與他同工，如西拉、提摩太、百基拉、亞居拉、路加等。

由此可見團隊事奉的重要，眾弟兄姐妹在教會裡有美好的配搭，團契合一，乃是教會事奉的原則。神所要的不是個人的事奉，乃是教會整體來事奉。

要團隊同工要配搭得合適，必須存謙卑的心與神同行，與人同工；使徒保羅教導我們說：「要彼此同心，不要志氣高大……不要自以為聰明。」(羅十二16)團隊事奉必須捨己，不可自我中心，更不可有領袖慾，要為大、為首，要先懂得欣賞別人的優點，共同商討，共同計劃，同心禱告，團契合一，對神謙卑，對自己也謙卑(認識自己的不足)。事奉有聖靈的引導，彼此配搭，發

揮團隊的作用，便會蒙神大大祝福。

八、遠大目標比短期計劃重要(參太十六19)

彼得代表教會，從主接受天國的鑰匙。傳福音是為了擴展神的國，傳揚福音、建造教會，都是為了追求神的國(太六33，原文是「你們要先追求神的國」)。所以教會不可以為主日有聚會，日常有事奉，就自我滿足，響應主的大使命出去傳福音，造就眾弟兄姐妹成為福音使者。所以平時在教會裡有屬靈的操練或辦培訓班，還要有兒童主日學、青少年團契等，注重下一代的教導和培育，使他們成為教會的接班人。

教會不但要有短期打算，本年度如何作工，還要有遠大的目標，讓眾多的弟兄姐妹在教會裡學習配搭事奉，操練講道，可以隨時受差出去傳揚福音，幫助別的教會。教會事奉的目的是為神的國，主要我們追求神的國，這就是我們所有事奉所指向的遠大目標。

神在祂所啟示的聖經中，定了許多屬靈的規律，事奉神的人必須按照神真理的法則來事奉，傳揚福音，建造教會，使神的國度降臨，神的旨意行在地上。

(作者居於浙江紹興，本文經編輯略加刪節)

